

景区“逃票攻略”网上泛滥,是也非也各有说辞 逃票,玩的就是心跳?

各种景区的“逃票攻略”并非新生事物,通过百度搜索“逃票攻略”,相关条目高达115万条,无论是省外的名山大川、云贵苏杭,还是省内的南太行、西伏牛山系各景区都“不幸中招”。业内人士认为,尽管很多景区门票太贵是不争的事实,但“冒险看风景”的做法不应受到鼓励,逃票行为也绝对不值得提倡。

逃票有风险 实践需谨慎

记者通过网络查询发现,不少旅游胜地的详细逃票路线、方法,在网上都能轻松找到,不少网民还“晒”出自己的成功逃票经验。其中一些“攻略”要求逃票者铤而走险,在崇山峻岭、悬崖峭壁中“翻过去”、“蹭过去”,可谓步步惊心、险象环生。

网友“小熊熊”在晒自己游焦作神农山的逃票经验时说,他听说神农山景区的老龙沟附近可以逃票,于是顺着一条小路走了将近两个半小时,“一个人在灌木丛中摸索,现在想想有点后怕,万一被毒蛇咬一口,或被下的套子套住,那可是叫天天不应,叫地地不灵”。

“逃票有风险,实践需谨慎”。一名网友介绍,云台山景区管理正规,又是指纹验票,又是分景点验票,即使你逃过一个景点,下一个景点也进不去,所以云台山不好逃票。“但毕竟是那么大的片山,封是封不死的。在泉瀑峡,跳过景区入口右侧的河流,沿着山脚下的排水渠往前走,通过两道钢丝网,仔细观察有个裂缝可以跳进去,沿着小路走到猕猴谷就到景区了。”字里行间,像是特种部队在野外训练,让人看得惊心动魄。

逃票被逮会被罚款拘留?

“跪求新乡关山逃票路线,两年前去过一次,景色非常之好,想再去。”“关山走枣树沟,两条路,一条走到观景台,有点险……”冒险的“逃票攻略”花样翻新,几乎遍及全国各大景区。面对铺天盖地的“攻略”,有的网友连声附和“感谢”“去试一试”,但更多网友跟帖质疑“安全吗”“可行吗”?有资深驴友认为,网上建议绕行逃票的路线,大都比较偏僻危险,有许多不确定因素。万一遇到毒蛇猛兽,因地形不熟失足坠崖,得不偿失。因此建议户外经验不足的网友一定要慎重。

一些景区的管理人员告诉记者,他们注意

到了网上热炒的各种“逃票攻略”,这些路线均路况较差,危险性较高,部分地区通讯信号较差,容易发生意外事故。为此,他们积极查找管理漏洞,加大巡查力度,减少逃票现象的发生。

逃票者被景区人员抓到以后会怎样?有网友“介绍经验”说,大致有三种情况,第一种,逃票被抓之后,只要你态度好,承认错误补票就行了;第二种,逃票被抓之后,死不承认还嘴硬,管理人员有可能让你补票之外,还要交票额的5倍到10倍的罚款;第三种,逃票被抓时死不承认错误,态度很不好,还要打人家,又没有钱可罚,那就要交给当地的派出所拘留几天。

而记者采访的几家景区的负责人都无奈地说,查出逃票的游客,最多就是补个票,甚至有的游客擅长砍价,补票也是打折的票。“罚款、拘留都是不可能的,景区又不是执法部门。”

有的“逃票攻略”纯属恶搞

一些“逃票攻略”专门分出了技术层次:“全逃,一分钱不用付,需要运气、勇气加智慧”;“半逃,牺牲小部分人,换得大部队混入”;“准逃,付少于门票的钱,找当地老乡带路,走小道进入”。

记者在采访中了解到,确实有一些景区附近的当地村民充当景区“卧底”,想方设法帮游客逃票。不过,让村民带路的游客也可能遭遇陷阱,让观景之旅变得惊险异常,“花钱不会少,另赠生气和烦恼”。

而网友恶搞的“洛阳龙门石窟逃票攻略”也流传甚广:“龙门石窟乃祖先留下宝贵财富,看自己家门前的东西为什么要花钱买门票,心中不平,遂研究逃票攻略若干供各位选择——一、速降法。顺洛龙路向南走到头,西拐到粮食储备库对面有一条小路可上山,直通龙门石窟卢舍那大佛上方,从山上系一根绳子速降至大佛下。二、潜水法。带塑料袋一个、泳裤一个、吸管一个,到龙门东山下将衣裤装入塑料袋,口含吸管潜至对岸卢舍那大佛下……”



逃票很危险。

不应鼓励“冒险看风景”

“逃票攻略”受到一些网友追捧,也有很多游客为逃票行为辩解,称景区票价太高,自己被逼无奈才逃票。“在物价节节升高,谋生成本和养家糊口成本越来越高的当今,‘逃票攻略’演绎的就是另类‘穷人经济学’,它是对景区乱涨价发出的一声叹息。”但也有人认为,旅游时为了省门票钱,放弃愉快心情做代价,甚至搭上生命安全,这笔账并不划算。

有旅游研究者认为,逃票当然不对,而且涉险更没必要,但门票太贵也是事实。景区的高价门票使普通消费者难以接受,有了这些“逃票攻略”,难免刺激一些想省钱的游客冒险尝试。如果出现成规模逃票情况,对于市场是一种冲击,也不利于旅游产业发展。所以,解决“逃票攻略”泛滥,防止“冒险看风景”现象发生,需要游客增强安全意识,景区加强管理,政府相关职能部门加强安全排查与监督,但最根本的,是景区放下身段,降低门槛,回归景点的公共属性,让普通消费者看得起、玩得起。

(大河)

百对新人畅游云梦山 享受别样新婚之旅

晨报讯(记者 赵玮)“青山见证爱情,碧草共贺新婚。”5月6日上午,由濮阳神州旅行社组织的五辆大巴缓缓驶进云梦山景区,100多对参加濮阳市第二届“情定龙都·真爱永远”集体婚礼的新人们在濮阳市举办过集体婚礼之后,一同选择来云梦山度“集体蜜月”,共许爱的誓言,享受别样的新婚之旅。

一进入景区,新人们立即被这里优美的景色所吸引。他们手牵手走过曲径通幽的桃园氧吧,漫步在空中草原之上,尽情呼吸着大自然的清新空气。“云梦山不仅风景秀丽,而且历史文化底蕴深厚,第一次和爱人来云梦山,并且是在我们结婚的时候,感觉特别好,有山有水有草原,还有和我们一起举行婚礼的朋友们,大家都很开心!”来自濮阳中原油田的张一凡拉着妻子刘苗苗幸福地说。

不少在场的游客也纷纷为新人们送上了热烈的掌声和真诚的祝福。随后,新人们游览了中华第一古军校、五里鬼谷等景点。

近年来,随着景区绿化和景点建设的不断完善,云梦山景区吸引了众多游客前来游玩,成为备受青睐的景区之一。为了更好地打响云梦山旅游品牌、推介云梦山旅游资源,此次“百对新人游云梦”活动之后,云梦山景区将陆续推出“云梦最美新娘”婚纱摄影展、“情定云梦”大型单身交友派对、情侣套票推广等多个以“情侣文化”为主题的活动,进一步扩大景区知名度。

(线索提供:胡园)

努力打造精品景区

——访淇滨区旅游局局长赵玉海

□晨报记者 赵玮 文/图



赵玉海

“金山旅游区首届槐花节已经接近尾声,接下来我们将深挖景区文化内涵,围绕景区文化,打造精品景区,以一系列丰富多彩的活动展示太极图景区和金山旅游区良好的生态环境和深厚的文化内涵,提升淇滨区旅游的整体形象和市场竞争力,为市民提供一个融自然风光、人文景观、健身娱乐、郊野度假为一体的休闲娱乐好去处。”5月8日,淇滨区旅游局局长赵玉海在接受记者采访时表示。

谈起淇滨区旅游局下一步的具体工作,赵玉海说,他们将深入挖掘景区文化内涵,以景区文化为背景确立景区主题。其中金山景区要做好《白蛇传》故事发源地、全省首批非物质文化遗产这篇文章,进一步丰富《白蛇传》文化墙所表述的内容,完善景观湖、小桥等微缩景观建设,对墙体周边进行绿化、美化,整修景区环山步道、龙王庙人行步道,对金山道院建设规划做进一步的论证,择机开工建设道院大门、门前踏步等项目。同时,充实完善休闲娱乐项目,规划柳树林内部设施;太极图景区要对易经文化主题做进一步的研究论证,进一步挖掘文化价值,打造精品文化景区。对太极广场周边进行规划设计,包括天棺、伏羲像、景观亭、中心广场等,完善“文王静思图”建设项目,丰富内容。修整亲水步道和单侧砌筑护岸,修建太极广场、野鸡岭、千佛洞人字形游览步道。

“加强景区管理,增加保洁人员和保洁车辆等,丰富休闲娱乐项目,策划开展一系列丰富多彩的活动,让服务更完善、风景更美,让市民玩得开心、舒心、放心,让景区的影响力和知名度进一步提升。”赵玉海表示。

纵情山水间 感恩父母情

夕阳红旅游专列6月18日再次起程

晨报讯(记者 赵玮)“上次我和老伴乘坐夕阳红旅游专列到云南玩了好几天,感觉非常好。在火车上和老伙计们聊着家常,一点也不觉得闷。到了景点,我们慢慢悠悠地转,一点也不觉得累,还有随团专业医生,儿女们都很开心!”5月8日,市民周先生表示。

应广大游客要求,本报旅游俱乐部和假日旅行社再次联合推出大型夕阳红旅游专列活动,已向郑州铁路局申请于6月18日开行李

州、青海湖、塔尔寺、敦煌、乌鲁木齐(天山天池、南山牧场)、吐鲁番专列十日游和九寨沟、黄龙、兰州、青海湖、塔尔寺、甘南藏区、诺尔盖大草原、花湖湿地专列十日游夕阳红老年专列;6月27日开行豪华空调旅游专列沈阳故宫、长白山、哈尔滨、满洲里、海拉尔、呼伦贝尔大草原中俄边境旅游专列。

“夕阳红旅游专列系列产品是我们旅行社重点推出的旅游产品,针对这些专列,假日旅

行社做好了各项准备工作,全程火车卧铺车厢,在当地的食宿、旅游大巴以及景点也已全部落实到位;整趟专列有三名领队及一名专业医生。专列实行一票往返,游客朋友们的行李可一直放在车上。”假日旅行社经理曹忠于向记者介绍说,关于老人们最担心的强制购物等问题,在夕阳红旅游专列上绝对不可能发生,旅行团有专人随团处理,请老年朋友们放心出行。

6月18日A线:兰州、青海湖、塔尔寺、敦煌、乌鲁木齐(天山天池、南山牧场)、吐鲁番专列十日游,2480元起/人。

B线:九寨沟、黄龙、兰州、青海湖、塔尔寺、甘南藏区、诺尔盖大草原、花湖湿地专列十日游,2080元起/人。

6月27日豪华空调旅游专列:沈阳故宫、长白山、哈尔滨、满洲里、海拉尔、呼伦贝尔大草原、中俄边境专列十日游,2980元起/人。

详情咨询:3319226、13503929509
新区报名地址:鹤壁日报社院内西三楼303室

老区总社电话:2686540、13839222230

地址:长风路中段鹤壁饭店对面原粮食局办公楼二楼

新区国税局营业部:3333650、13569648975

地址:华山路中段(国税局东墙外侧门面房)

新区福田二区北门营业部:2961938、13839222230

地址:福田二区北门东20米

【高峡平湖大河盆景】—济源黄河三峡景区

各旅行社均可咨询报名

感恩母亲节, 5月12日、13日两天, 景区对女士门票全免

推荐线路: 黄河三峡一日游 + 神农山/皇城相府/王屋山等两日游

景区服务电话: 0391-6077888 15239776889 网上预览: www.hhsx.com

行车线路: 走长济高速, 到王屋山下, 下高速后右转至景区(沿途有路标)